

# 住客在网红客栈发现床下藏尸

## 被害人家属发声:她和凶手并不相识

近日,有网友发帖称自己前往拉萨旅游,入住的客栈房间床下被发现了一具尸体,自己还在床上睡过,为此产生心理阴影。网帖中,他还发出了入住凭证和派出所笔录,引发大量网友关注。



### 兰州警方曾就相关案件发布通报

5月1日,记者了解到,“兰州铁路公安局兰州公安处”曾在4月26日发布通报:4月22日,兰州铁路警方协助拉萨警方及时抓获一名命案在逃人员。

通报中说,4月22日4时50分许,兰州铁路公安处乘警支队指挥室接拉萨市公安局刑警支队通报称:4月21日,拉萨市公安局刑警支队民警在一客栈内发现被

害人王某尸体。经查,王某系被他人杀害,高某有重大作案嫌疑,高某已逃往兰州方向,有可能从兰州方向乘坐火车逃往内地,也有可能再次作案。最终,在咸阳站派出所民警的配合下,成功将其抓获,并从嫌疑人高某身上搜出被害人王某的身份证及苹果手机、银行卡等。

记者梳理发现,5月1日下午2

时30分,上游新闻发布视频称,拉萨客栈杀人案嫌疑人被警方控制,抓捕现场画面曝光。

视频里,民警介绍称,受害人王某被高某杀害,高某作案后乘坐K306次列车逃跑,其反侦查意识非常强,兰州、咸阳两地铁路警方配合,民警化装成列车员将高某控制。目前,案件正在进一步调查中。

### 被害人家属:酒店未尽到管理责任

5月2日,有网友发帖自称是被害人家属,帖文中表示,被害人和凶手并不认识,且被害人遇害后还被凶手转移到涉事房间(注:网友此前所住房间)。

家属质疑,凶手虽然已经落

网,但客栈在本案中负有不可推卸的安全保障与管理责任。一方面,该酒店在嫌疑人无力支付住宿费用的情况下,仍为其办理了入住。另一方面,女儿遇害之后,遗体被嫌疑人转移并藏匿于酒店房间,但

该酒店未能及时发现异常,并在女儿没有办理退房手续,也没能与其取得联系的情况下,错误地认为她已自行离开。

经记者核实,发帖人为被害人的亲弟弟。

### 涉事客栈床铺距地面约有10~15厘米空隙

通常来说,客人退房后,酒店要打扫好卫生,为下一位入住者提供服务。

此前,也有酒店发生命案,但都是酒店工作人员第一时间发现报警。也有客人入住酒店后自杀,服务员发现入住多天没出门,及时查看发现异常。也就是说,一般酒店服务员对住客表现是否异常还

是很敏锐的。

据前述网友所述在中午前办好入住,推断前一任在上午退房;另外,前述网友至少有两次提出房间有异味,第一次服务员称是下面面包店味道;第二次网友再次提出有臭味才换了房间。

那么,是不是涉事客栈的床属于那种比较难打扫的呢?

记者从该客栈在网上平台推介房间的图片看,大床房里,床距离地面大约有10~15厘米,不属于那种“榻榻米”式,尽管有床罩垂下来盖住了大部分空隙,但服务员在清扫房间时,扫下床底是很容易发现的。由此可见,该客栈服务人员在日常管理中,对异味等问题是不警觉的。

### 律师:酒店可先赔偿客人再向犯罪嫌疑人追责

入住网友曾和客栈协商赔偿问题,那么,客栈要不要对此负责呢?

缪渭川律师表示,根据《消费者权益保护法》第七条规定:消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。消费者有权要求经营者提供的商品和服务,符合保障人身、财

产安全的要求。

此外,根据《民法典》第一千一百九十八条规定:一些宾馆、商场、车站、机场、娱乐场所等经营场所,如果这些经营者们没有尽到安全保障义务,造成他人损害的,要承担侵权责任。如果是因为另外人行为造成他人损害的,由这个第三人来承担责任,不过经营者、组织

者也没有尽到安全保障,所以要承担相应的补充责任。而经营者所承担的补充责任,事后可以去找第三人赔偿。

“消费者可以据此向市场监管部门投诉反映,要求客栈赔偿,也可以自己提起诉讼要求赔偿。”缪律师说,“客栈再向犯罪嫌疑人提起民事赔偿。”

### 提醒:单身女性尽量不要住走廊尽头房间

多位酒店从业人员给出了一些在外住宿时的建议:

入住后,检查下房间门窗是否安全,是否被不法分子藏有针孔摄像之类,留心看看插座、空调出风口等地方是不是有异常;另外,女

性如果单独在酒店住宿,最好不要选择走廊尽头的房间。

一个主要原因是,一些酒店的走廊尽头可能是摄像头盲区,一旦发生什么意外,很难及时发现;还有一个原因是,因为酒店安

排房间,一般从两头开始安排,但有些人不愿意住尽头,这样导致尽头房间入住率低,因为没人住,清洁人员打扫卫生也不一定会很仔细。

(都市快报 封面新闻)

## 旅游博主偷拍莫高窟遭举报

景区工作人员:如情节严重属犯法

近日,一则旅游博主拍摄敦煌莫高窟内文物的视频,引发关注。

视频显示,在某旅游博主个人主页,有三个关于敦煌之行介绍的短视频,其中“敦煌之行(二)”视频的43秒到45秒疑似窟内拍摄画面。在视频评论区,网友就有关窟内禁止拍摄的话题展开热议。

有网友很气愤,“说了无数遍窟内禁止拍摄,你怎么还拍。”也有网友质疑其博流量,“窟内不能拍照,对文物有损害,工作人员全部说明了的,博主为了红太没底线了吧。”

据报道,5月2日,记者在第三方短视频平台该旅游博主个人主页看到,当事视频依然可以正常播放。该博主表示:“窟内禁止拍摄,我拍了两个就被制止。我错了,对不起大家。”

另有网友指出,“他的拍摄角度明显就是躲在人群后面,在大家背后偷偷录制”“第三方视频平台已核实举报内容后对其做限流处理。”

5月2日,记者以游客身份联系莫高窟景区石窟讲解科反映情况,在听完情况描述后,接电话的工作人员回应:“我们将加强安保巡查力度,并调查该旅游博主的视频内容。按照《莫高窟文物保护管理条例》,未经申请,在洞窟内拍摄一律是不允许的。如果(情节)严重的话,他也会触犯法律,我们会跟公安机关交涉。”

对于莫高窟内游览的规定,上述工作人员表示:“窟区的外景游客可以拍照录像等,但是在洞窟里,无论是打冷光或者不开闪光灯拍照录像,目前都不允许。”

### 链接

#### 为什么莫高窟禁止拍照?

长期以来,外界多数认为“禁止拍照”是为了防止闪光灯强光对壁画产生化学反应,造成加速氧化分散,从而导致壁画脱色、损坏。《新周刊》就曾发文称,“在(各地)博物馆用闪光灯,其实跟拿出硫酸泼向名画没有太大不同。”

另外,一些声音则称,敦煌莫高窟是中国文化瑰宝,不能轻易外传。

时任敦煌研究院常务副院长的王旭东曾告诉中新社记者说,石窟内空间狭小,每天游客众多,拍照停留可能会造成秩序混乱的状况。同时,游客长时间停留在洞窟内产生大量二氧化碳,湿度和温度变化会加剧石窟“衰退”,颜料颗粒溶解致使壁画画面脱落。(中青报)

## 2023年5月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:东方瑞景苑 17-26#, 停气时间为2023年5月6日 08:30至2023年5月6日 16:00, 停气时长7.5小时。

无锡华润燃气有限公司

2023年5月4日